

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 279 (5575) Пятница, 26 ноября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

ЗИМНЕЕ стойловое содержание скота — самый ответственный и наиболее трудный период в общественном животноводстве. Успешное проведение зимовки зависит от правильного увеличения поголовья колхозных и совхозных ферм и роста продуктивности скота. Чем лучше справятся с этой боевой задачей наши колхозники и совхозники, тем больше мяса, масла, сала и молока получат наступившей зимой. Крайне важно в это время обеспечить скот кормом, к которому он привык. В это время необходимо обеспечить скот кормом, к которому он привык. В это время необходимо обеспечить скот кормом, к которому он привык.

Важное значение имеет подготовка грубых кормов и скармливание. Чтобы повысить питательность, следует широко организовать реку соломы и сена, дробление и помол зерновых отходов, запаривание соломы и соломы, варку корнеплодов и скармливание грубых кормов. По указанию зоотехников необходимо применять минеральную подкормку. В каждом хозяйстве на весь стойловый период должны быть утверждены нормы расхода кормов на каждую группу животных. Особое внимание следует уделить молодняку и маточному поголовью.

Несмотря на хватку грубых кормов, кое-где уже в первые дни зимовки отмечены факты их разбазаривания и порчи. Например, в колхозе «Красный маяк», Бикинского района, из-за отсутствия яслей и кормушек корм скоту задался прямо под ноги, а при перевозках в поля скальзываются вагоны, где гуляют коровы и телята. В результате ежедневно пропадают десятки килограммов сена и соломы.

В некоторых колхозах Ивановского и Кагановичского районов корма выдают без веса и меры. Такое отношение к расходу кормов является серьезным нарушением. Тот, кто допускает разбазаривание и порчу кормов, нужно привлекать к суровой ответственности. Решающую роль в успешном проведении зимовки скота играют ветеринарно-зоотехнические работники. Они призваны обеспечить повседневное наблюдение и контроль за состоянием поголовья, обязаны вовремя принимать меры к предупреждению заболеваний, помогать работникам ферм правильно организовать уход за скотом и его комплексное ветеринарное обслуживание. Врачи и фельдшеры в течение зимы должны помогать животноводческим кадрам изучать основные правила по уходу и выращиванию молодняка.

В мероприятиях по проведению зимовки скота есть конкретные указания по содержанию каждой группы животных. Долг и обязанность председателя колхозов, директоров совхозов, руководителей земельных органов и зоотехников — ознакомить с этими указаниями всех работников животноводства и организовать широкое социальное соревнование доярков, свинок, конюхов, скотников. Только при этом условии можно ждать хороших результатов в борьбе за увеличение поголовья скота и рост его продуктивности.

Задача успешного проведения стойлового содержания скота в зиму 1943-44 года требует решительного улучшения руководящих животноводством. Нельзя признавать нормальным такое явление, когда некоторые председатели колхозов и заведующие отделами совхозов начинают свой зимний рабочий день не с обхода животноводческих ферм, а с канцелярских дел. Какой же хозяйник председатель колхоза, если он не знает, что у него делается на фермах? Для всех руководителей колхозов и отделов совхозов должен быть обязательным такой порядок, чтобы их рабочий день в зимнее время начинался с обхода животноводческих ферм. Они должны знать, где и на каких работах находится скот, хорошо ли накормлен, как ведут себя животные, каковы условия содержания скота на фермах в третью зимнюю зиму, чтобы обеспечить хорошее состояние всего стада, полнейшее сохранение всего поголовья, рост поголовья самих ферм и увеличение продуктивности скота.

Товарищи животноводы! Отлично проведем зимнее содержание скота, если еще больше животноводческие продукты стране и фронту! С честью выполним государственные планы развития общественного животноводства!

Сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

24 ноября состоялся XV сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о минимальном обслуживании трудящихся города.

В своем докладе заведующая городским отделом здравоохранения тов. Чернышова указала на необходимость медицинского обслуживания трудящихся города в дни войны. Расширилась сеть лечебных учреждений, особенно по обслуживанию детей и женщин. Сеть детских яслей увеличилась на 615 мест, организованы дневные стационары для больных детей, открыты аптеки консултантских и консультационных районов. Наряду с большой лечебно-профилактической работой, органы здравоохранения много сделали по подготовке к зиме больницы и поликлиники.

В связи с тем, что председатель горисполкома тов. Рабов С. В. утвердил вторым секретарем Хабаровского горкома (ВКПб), сессия освободила его от работы в горисполкоме.

Председателем исполкома Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся утвержден тов. Сергеев Н. Д.

Об оказании помощи профсоюзным организациям Донбасса

Секретариат ВКП(б) предложил профсоюзным организациям страны оказать братскую помощь профсоюзам, комитетам, железнодорожникам и всем трудящимся Всесоюзной конструкторской в восстановлении культурных, спортивных и бытовых учреждений. Центральные комитеты профсоюзов должны широко развернуть работу по осуществлению помощи профсоюзам Донбасса. Необходимо также направить профсоюзным организациям Донбасса культурный и спортивный инвентарь — книги, музыкальные инструменты, кино и радиоаппаратуру, гимнастическое оборудование, лыжи и т. д.

Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками потребует от армии и народа ещё больших усилий и новых подвигов.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 24 ноября

В течение 24 ноября в районе южнее КРЕМЕНЧУГА наши войска овладели районным центром Кировоградской области ОНУРИЕВКА, а также заняли населенные пункты НОВО-КАТЕРИНОВКА, ДОБРОПОЛЬ, КОНСТАНТИНОВКА.

В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВА наши войска успешно отбили атаки противника и улучшили свои позиции.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Полесской области городом ХОИНИКИ, а также заняли более 80 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты МУТИНАР, РУДЕНКА, НЕБЫТОВ, КЛЕВЫ, ПОСЕЛЧИКИ, БОРИСОВЩИНА, ХРАПОВО, ДВОРИЩЕ, РУДНОЕ, ГУБАРЕВИЧИ, РУДАЧОВ, БАБЧИН, ОСТРОГЛАДЫ, ВОРОТЕЦ, ХАТУЧА, НОВЫЙ РАДИН, СТАРЫЙ РАДИН, БОРЩЕВНА, КРАСНОСЕЛБЕ, ДЕРНОВИЧИ.

В районе западнее РЕЧИЦЫ наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 23 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

В районе южнее Кременчуга части Н-ского соединения продвинулись вперед и селой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Онуриевка. В боях за Онуриевку и другие населенные пункты наши части встретились с 1 000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 30 вражеских танков, захвачены трофеи в числе которых 28 орудий и минометов, 60 пулеметов и 3 склада с военными материалами. Взяты пленные.

В районах Черняхов и Брусилова наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Все попытки немцев вытеснить в тыл оборону закончились неудачей. Наши артиллеристы, пехотинцы и танкисты отбили вражеские атаки, нанесли противнику большие потери и улучшили свои позиции. В течение дня уничтожено 32 танка и до полка немецкой пехоты.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска продолжали наступление и заняли более 60 населенных пунктов. Части Н-ского соединения сломали сопротивление противника, пытавшегося задержаться на промежуточном рубеже, и овладели районным центром Полесской области городом Хойники. Уничтожено более 800 гитлеровцев. Захвачены несколько артиллерийских батарей и 36 шеститонных минометов.

В районе западнее Речицы наши войска продолжили форсированный бой вытесняя немцев из сильно укрепленных позиций. Противник несколько раз переходил в контратаки, но успеха не добился. В этих боях уничтожено до 1 500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В Черном море потоплены транспортное судно и танкер, в 2 500 тонн, быстроходная десантная баржа и два самолета противника.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Пенской области, за последние дни пустил под откос два немецких военных эшелона, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 5 платформ с автомашинами, 12 цистерн с бензином и 18 пассажирских вагонов. Кроме того партиями разрушены 110 метров железнодорожного пути и взорваны мосты. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано на длительный срок.

Пленный солдат 1 роты 53 полка 14 немецкой пехоты дивизии Алоиза Потторк рассказал: «В армию меня призвали по тотальной мобилизации в июне 1943 года. После семинедельного военного обучения я был направлен во Францию и зачислен в велосипедный эскадрон 332 разведывательного дивизиона. Дивизион вёс охрану среднеземноморского побережья. Мы патрулировали в районах Марсель, Тулон, Аннион, Диепьер. В районе нашей последней стоянки — Жемено находились итальянские части. В сентябре наш эскадрон и другие немецкие подразделения опешив лагерь итальянцев, обменяли всех итальянских солдат и офицеров, отобранных у них оружие и объяснили причины обмена. Итальянцы отпустили нас по пути в вагоны и отправили на север. В конце сентября командование выделило большую группу солдат, в том числе и меня в маршевый батальон Восточный фронт. На протяжении всего пути наряду с нами часто попадались эшелоны с пленными немцами, связанными по рукам и ногам. Многие из них проклинали нас и советовали нам сдаться в плен русским».

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские маразматизирующие органы опустошения в деревнях Стодолищенского района, Смородиновского района, 43 козачьих немецкие гитлеровцы уничтожили сельскохозяйственный инвентарь, забрали у крестьян пеньные вещи, одежду и предметы хозяйственного обихода. Гитлеровцы угоняли с собой всё население в тыл. Только подоспешные части Красной Армии освободили советских граждан от немецкого рабства. В деревне Семинько гитлеровцы сожгли 25 домов и 17 колхозных построек. В деревне Васюково фашистские изверги уничтожили 103 жилых домов и хозяйственных построек. Немцы забрали у жителей всю одежду и обувь. Всё, что нельзя было увезти с собой, гитлеровцы сожгли.



В ДНИ ВОЙНЫ комсомольцы Шамановского узла много сделали, чтобы обеспечить успех предприятия инструментом. Кроме этого немало инструментов они послали завязанными дорогами, освобожденными от фашистской оккупации.

Изготовление и ремонт инструмента — дело сложное. Им в совершенстве овладевает слесарь Шамановского вагоноремонтного пункта Амурской железной дороги комсомолец Михаил Романов, выполняющий в среднем три нормы в смену.

На снимке: М. РОМАНОВ.

Фото К. Фарфорова (КрайТАСС).

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА ОБОРСКИХ ЛЕСОРУБОВ

Перевыполнив план октября, коллектив Оборского лесорубов работает в ноябре с нарастающими темпами. Каждый лесоруб и возчик борется за то, чтобы месячный план завершить досрочно.

Десятки стахановцев и пелые бригады показывают образцы самоотверженного труда. Всего две недели работают на лесозаготовках лесуши, воплотившие в бригаду опытного лесоруба Филиппа Федоровича Кадолу. Уже сейчас они выполняют задание на 124 процента.

За шестерых справляются на рубке гг. Соловей и Маринен. На ноябрь им было дано фронтовое задание — рубить 270 кубометров высококачественного леса. Это в полтора раза превышает норму. Они уже заготовили 427 кубометров и каждый день продолжают увеличивать свой счет сверхплановой перевыполнения.

Бригада возчиков тов. Капитуновой брава обязательство в четвертом квартале вывезти 1 200 кубометров леса. За полтора месяца она уже вывезла 700 кубометров. Тракторный экипаж тов. Шевченко также значительно перевыполняет свой фронтовое задание.

На днях состоялось собрание партийно-хозяйственного актива самоотверженного труда. Принято обязательство — досрочно на пятый день выполнить план четвертого квартала.

На собрании были вручены значки «Отличник социалистического соревнования» Карломчука А. И. стахановцам, в числе которых — лесоруб А. Г. Ефимов, возчик Ф. И. Шляков, трактористы гг. Черевко, Сорочкин и другие.

С. ИВАНОВ,
Директор Оборского лесорубов.

Фронтное задание выполнено

Монтажные отряды капитального строительства в связи с выполнением фронтного задания по установке котлов в новой котельной, но прежде следовало произвести штурмовые работы.

Созданы штурмовые и объяснены им задачи. Бригады тов. Васов, вместе со штурмовиками приняли фронтное обязательство и обсудили, как лучше организовать свой труд. По полетам вышло, что дополнительно они смогут сделать ещё в устройстве бетонных полов.

В помощь бригаде выделены подсобных рабочих, заранее наведя лес, подготовили материал. В первый же день к вечеру штурмовики выполнили одну треть работы, рассчитанной на шесть дней. А на завтра бригада полностью завершила весь комплекс штурмовых работ. Кроме этого, стахановцы проделали побегку стен и потолков, покраску ферм и балок.

В. ГУПОЛОВ,
Десятник строительства завода имени Орджоникидзе.

КАЗАНЦЕВСКИЕ БРИГАДЫ НА ВЯЗЕМСКОЙ ДИСТАНЦИИ

Следуя примеру путевого обходчика Героя Социалистического Труда М. А. Казанцева на Вяземской дистанции первым вышел на ремонтные работы один из лучших путевых обходчиков Аким Иванов. По его инициативе в этом году на Вяземской дистанции, сформирована ремонтная бригада, сформирована ремонтная бригада, сформирована ремонтная бригада.

Начальник тов. Иванова подхватили путевые обходчики других обходчиков. Илья Казанцев бригаду, созданных в этом году на Вяземской дистанции, сформирована государству более трех тысяч рублей.

Вяземская дистанция пути — одно из передовых предприятий на Дальневосточной дороге. Успешно справляясь со всеми ремонтными работами, бригады перешли к восстановлению инвентаря верхнего строения пути и особенно успешно продела заготовку пил. Вяземские путевые обходчики вступили в яму и обеспечивают чёткую работу своей дистанции, добиваясь досрочного выполнения годового плана.

А. ФОМИН,
С. ВОРОБЬЕВА.

ОБРАЩЕНИЕ

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НАРКОМСТРОЯ

ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам-строителям

Дорогие товарищи!

Сердце каждого советского патриота переполнилось гордостью и радостью, когда наша страна слушала исторический доклад товарища Сталина, который полнится великих побед советского народа за истекший год.

Вместе со всем рабочим классом советские строители во время Отечественной войны развинули большую плодотворную работу на помощь фронту. В труднейших условиях военного времени на Востоке нашей страны было построено большое количество производственных предприятий, размытые эвакуированных предприятий, воздвигнуты десятки новых крупнейших заводов, которые стали арсеналом грозного советского оружия.

Теперь Родину, товарищ Сталин зовут трудящихся к новому напряжению усилий во имя окончательного разгрома врага.

Наряду с усердием темпов строительства новых домов, мартовое, электростанций и заводов оборонной промышленности перед строителями стоят большие задачи по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации.

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин говорил: «Нам необходимо быстро обслужить больных и раненых. Пункты неотложной медицинской помощи в районах до сих пор не работают. Отмечено, что исполкомы районных Советов депутатов трудящихся не уделяют должного внимания работе лечебных учреждений. Постоянно-лечебные комиссии по эвакуации лечат и при раненых в последнее время своей деятельностью».

Сессия приняла решение по улучшению медицинского обслуживания трудящихся города.

В связи с тем, что председатель горисполкома тов. Рабов С. В. утвердил вторым секретарем Хабаровского горкома (ВКПб), сессия освободила его от работы в горисполкоме.

Председателем исполкома Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся утвержден тов. Сергеев Н. Д.

3. Обучить 2 000 некавалифицированных рабочих строительным профессиям.

Коллектив строителей и монтажников особой строительной-монтажной части № 19:

1. Полностью закончить в ноябре этого года работы по строительству и вводу в действие важнейшего оборонного объекта.
2. По окончании этих работ всем коллективом вместе с материально-техническими ресурсами направиться в Донбасс для окончательного выполнения задания Государственного Комитета Оборонной промышленности по восстановлению плавильных, насосных станций и трубопроводов водного хозяйства Донбасса, обеспечить задержание весеннего паводка 1944 года.
3. Коллектив строителей и монтажников особой строительной-монтажной части «Южтрансстрой»:

1. Сдать в этом году в эксплуатацию мартовскую печь № 3 и закончить строительные работы по мартовской печи № 4.
2. Повысить производительность труда на 10 процентов и добиться того, чтобы в коллективе не было ни одного рабочего не выполняющего нормы.
3. Взять шефство над строительной организацией, восстанавливающей Макевский металлургический завод и систематически оказывать ей практическую помощь.
4. Командировать в ноябре с. г. в распоряжение этой стройки 25 опытных инженерно-технических работников и выслать для нее 20 опытных строительных механизмов, 25 электромоторов 2 передвижные электростанции и 10 холковых автомашин.

Коллектив монтажников ордена Трудового Красного Знамени особой строительной-монтажной части «Стальконструкция»:

1. Обеспечить своевременную заготовку и монтаж металлоконструкций, необходимых для восстановления металлургических заводов и заводов тяжелого машиностроения Донбасса.
2. Направить до конца года в Донбасс на восстановительные работы 150 инженерно-технических работников и 1 000 квалифицированных рабочих.
3. До 1 апреля 1944 года обучить 1 000 некавалифицированных рабочих по специальности изготовления и монтажа металлоконструкций.
4. Выделить из своих ресурсов и направить в Донбасс на восстановительные работы.

Принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительной-монтажной части «Южтрансстрой» и «Стальконструкция».

Общественные мастерские по ремонту обмундирования

В октябре этого года основана общественная организация Сталинградского узла для обслуживания мастеров по ремонту обмундирования для Красной Армии. Задача здесь выполнять в свободное от основных занятий время более 800 активистов общества — рабочих, служащих, домохозяйки учащиеся.

(ТАСС).

Всероссийское совещание обществ Красного Креста

В Москве состоялось Всероссийское совещание председателей областных и краевых комитетов обществ Красного Креста.

Общество подготовило за годы войны сотни тысяч медицинских сестер и санитарниц. Ошине 11 миллионов трудящихся сдали нормы на значок «Готов к санитарной обороне». Много

Всероссийское совещание обществ Красного Креста

сделано для вовлечения трудящихся в ряды добровольцев и для проведения санитарно-профилактической работы в тылу. Сейчас выдвигается задача — шире развить подготовку медицинских сестер и санитарниц, в первую очередь для освобожденных от немецкой оккупации районов.

(ТАСС).

Всероссийское совещание обществ Красного Креста

сделано для вовлечения трудящихся в ряды добровольцев и для проведения санитарно-профилактической работы в тылу. Сейчас выдвигается задача — шире развить подготовку медицинских сестер и санитарниц, в первую очередь для освобожденных от немецкой оккупации районов.

(ТАСС).

